

Jueves 7 de agosto de 1930

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII

Número 2170

El día político.

LAS POSESIONES ESPAÑOLAS DEL GOLFO DE GUINEA

En la Dirección general de Marruecos y Colonias, se rodó hace un par de días una interesante película de la visita realizada a las posesiones españolas del Golfo de Guinea, por la Comisión que presidió el director general.

La cinta es una descripción perfecta de las colonias. La intensa vida agrícola e industrial, los anchos campos de café, las plantaciones de la flora ecuatorial, los impenetrables bosques, los poblados indígenas, los usos y costumbres de los negros, las obras públicas, las de saneamiento e higiene, están con perfecta técnica ante el espectador.

La película va acompañada de un cuidadoso texto y de magníficos gráficos que representan un gran exponente del progreso conseguido, tanto en las islas como en el continente. Consta de 4.000 metros y en su confección, a cargo del ministro del Ejército, se ha tardado algo menos de dos meses.

La vida de nuestras colonias se desarrolla próspera y fecunda en medio de la indiferencia—o mejor, desconocimiento—de los españoles. Allí se han aplicado ya con excelente resultado acertadas medidas de orden sanitario y docente y el plan general de obras públicas. Contemplando esa cinta panorámica se comprende la riqueza de la isla y del continente, el pujante labor industrial y agrario que allí se desenvuelve y el espléndido porvenir de aquellas feracísimas tierras. Sobre todo, la explotación madurera, de riquísima variedad, ha adquirido y puede adquirir aún, vuelos insuspechados.

La población total de las colonias, de 250.000 habitantes, cuyo mayor contingente lo da la isla de Fernando Pó. En breve se crearán cinco equipamientos sanitarios, volantes, para acudir a los últimos rincones de las colonias; hay en preparación una serie de medidas, que harán más intenso el progreso que se nota en nuestras posesiones del África occidental.

La sección de Expansión comercial del ministerio de Economía ha facilitado la siguiente nota:

Respondiendo a la iniciativa y orientaciones del ministerio de Economía Nacional, un grupo de industriales catalanes, presidido por don Enrique Vilar, ha organizado un viaje para recorrer los puertos del Mediterráneo, fletando al efecto una motonave, donde exhibirán los artículos españoles de probable exportación a aquellos países.

A bordo del buque viajan varios agentes comerciales especializados en determinados artículos, y en cada plaza organizarán representaciones permanentes, asesorados al efecto por los respectivos cónsules de España. El viaje durará unos cuatro meses, haciendo escalas preferentemente en los puertos del cercano Oriente.

LOPE MATEO

Madrid, 5 de agosto de 1930.

(Prohibida la reproducción)

Las izquierdas

EXCURSION REPUBLICANA A TORRELAVEGA

Las Juventudes Republicanas de Bilbao y Baracaldo, saludan desde estas columnas a todas las Agrupaciones Republicanas de la provincia de Santander, poniendo al mismo tiempo en su conocimiento, que para el día 7 de septiembre próximo celebraremos una excursión de propaganda Republicana al pueblo de Torrelavega, habiéndose sumado a ella todas las filiales Republicanas de nuestra provincia, y siendo nuestro deseo fraternizar con nuestros compañeros de la Montaña. Les invitamos para que acudan a la

mencionada jira bien agregándose a ella a nuestro paso hacia Torrelavega, o bien dirigiéndose directamente a este pueblo desde sus residencias.

Para conocimiento de las Agrupaciones les indicamos los horarios más aproximados de nuestra llegada a los distintos pueblos del trayecto. Salida de Bilbao 6,30 de la mañana, llegando a Baracaldo a las 7; a Castro Urdiales a las 7,45; a Laredo a las 8,45; a Escalante a las 9,15; a Solares a las 11; al Astillero a las 10,30, y a Santander a las 11, para llegar a Torrelavega a las 12.

En cada uno de los pueblos indicados haremos un alto de 10 minutos, menos en Santander que será de 20 minutos, haciendo presente a todos los excursionistas que debido al largo recorrido las paradas se sujetarán estrictamente a lo acordado.

Republicanos de las dos provincias, la Comisión organizadora espera de vosotros demostréis vuestro interés por el ideal que profesáis acudiendo todos a nuestra jira.

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

Se convoca a todos los afiliados, tanto de la capital como de la provincia, a la junta general extraordinaria que celebrará este partido el próximo domingo, día 10, a las diez en punto de la mañana, en los locales de la Escuela Laica de la calle de San Roque, para tratar la siguiente orden del día: Nomenclamiento de los delegados para la Asamblea nacional del Partido, que se celebrará en Madrid en los días del 20 al 25 del corriente.

Teniendo en cuenta la suma importancia de las decisiones que se tomen en esta reunión, se recuerda a todos los afiliados el deber que tienen de asistir a ella.

A todos los que deseen presentar alguna proposición, se les recomienda lo hagan por escrito, con el fin de facilitar el orden de las discusiones.—El secretario, J. Campano.

El aviador Pombo.

La ovación de las «girls» extranjeras.

Esta mañana, Teodosio Pombo, el gran aviador montañés, remontó vuelo desde el campo de la Albericia. A las doce volaba sobre el Sardinero. A poca altura, comenzó a realizar ejercicios arriesgadísimos de acrobacia. El público, sorprendido y emocionado, seguía con apasionado interés las proezas de Pombo.

Entre los espectadores figuraba un grupo de lindas «girls»—inglesas, yanquis—cuya emoción era pareja de la de cuando veíamos la habilidad y valor del piloto. El rasgo notable, fué la gran ovación de las «girls» cuando el aviador terminó sus ejercicios acrobáticos. Los aplausos parecían palomas que sataba el entusiasmo de las lindas «girls». Palomas y flores dedicadas al mozo intrépido que sabe tener en suspenso el corazón de la multitud.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Burgos 17

Teléfono 36-77

La jornada regia

REGATA DE PRUEBA

Los reyes, a las once de la mañana fueron desde el palacio de la Magdalena al Club Marítimo, tomando parte en una regata de prueba.

Les acompañaron los infantes don Jaime y don Juan.

Desde el Club Marítimo los reyes y sus hijos regresaron a Palacio.

EN LA PLAYA

Los infantes estuvieron en la playa tomando el baño. Don Gonzalo pasó en auto.

Gran Casino del Sardinero

Hoy, jueves aristocrático

En la terraza: de 5 a 7 tarde, concierto por la banda de música.—En el teatro: a las 7 y 11 noche, ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Debut de PERLITA DEL TUBIA (bellísima bailarina).—Sensacional debut de CONCHITA PIQUER (as de las estrellas españolas. Nuevo repertorio. Modernas y fastuosas toillettes)

THE DANCANT DEBUT LAS SEIS DE LA TARDE

Te completo, 2 pesetas.—Precios: entrada, el casino incluido espectáculo, tarde 2 pesetas; noche una peseta.

De ninguna manera.

El presidente no ha hecho la dictadura. Ha sido por desgracia su here-

Problemas regionales.

El señor Berenguer afirma que los campesinos campurrianos tendrán las indemnizaciones a que son acreedores

A última hora de la tarde de ayer, fuimos recibidos los periodistas por el presidente del Consejo, en su despacho del Gobierno civil, a quien visitamos en nombre de LA REGION y de los periódicos extranjeros que representamos en Santander. Los diarios de la mañana dan cuenta de la entrevista, en la que formulamos al conde de Xauen diversas preguntas sobre cuestiones de actualidad.

Por lo que se refiere al pantano del Ebro, expusimos al presidente las aspiraciones de los campesinos campurrianos, y la satisfacción con que verían los afectados por las expropiaciones, una visita del general Berenguer a Reinosa y a la zona del gran embalse.

El jefe del Gobierno nos preguntó en qué consistían los deseos de los campesinos.

—Aspiran, señor presidente, a que además de las indemnizaciones que les corresponden, según una ley anticuada, se les satisfagan otras, que pudieran llamarse afectivas, y que respondan, también, a un incremento real del valor de la propiedad.

—La plus-valía—nos interrumpió el presidente...

En efecto, señor Berenguer. Pero también aspiran los campesinos—que representan dos mil familias—a que se les faciliten terrenos de colonización. Así está previsto, al pa-

rocer, en el estatuto de la Confederación Hidrográfica del Ebro, y así debe cumplirse, por razón de estricta justicia.

—Se les dará—repuso el conde de Xauen—cuanto les corresponda. Puede decirse desde ahora.

—El gobernador civil, señor Díaz Caneja dijimos—puede informar a usted, señor presidente, de todos los términos del problema. El señor Díaz Caneja está admirablemente informado, y se preocupa, con celo que todos los montañeses agradeceremos, de servir a los intereses de Campóo.

Después, hablamos al señor Berenguer del ferrocarril Santander-Mediterráneo. El presidente recordó la visita que le hicieron las representaciones santanderinas, y la exposición formulada ante él, por don Juan Antonio García Morante, presidente de la Diputación. Expusimos al señor Berenguer, que la visita de las representaciones santanderinas, había respondido a un gran movimiento de opinión civil, exteriorizado digna, respetuosa y energicamente, en una enorme manifestación, celebrada en favor de la continuación del ferrocarril, hasta Santander.

El presidente, manifestó que el ministro de Fomento tiene a su cargo el pleito del ferrocarril, y que se resolverá conforme a justicia.

Cosas de los chicos...

Ahora no hay política

De los «chicos» de la Prensa, naturalmente. Sin ánimo de ofensa, dicen algunas veces cada cosa, que Dios tira. Y tira en pleno agosto. Y nosotros con el. Y no es lo malo lo que dicen por ellos mismos sino lo que hacen decir a otros. Y lo dicen como la cosa más natural del mundo...

Nosotros pensábamos que en España había política. Y porque pensábamos que había política habíamos formado una actitud contraria a la política que impera. ¡Error enorme! Los periódicos que en la mañana grata nos dan los buenos días, esta prensa simpáticamente monárquica, pone en labios del general Berenguer esta frase incomprensible: «Ahora no hay política». Y para que nadie se moleste, porque hay personas muy susceptibles, digamos mejor, que la frase ha sido atribuida al conde de Xauen. Es o mismo y no es lo mismo.

El presidente del Consejo, seguramente, no ha dicho eso. Si lo ha dicho, no lo ha dicho en serio. Por muchas razones. Y no queremos suponer que un presidente se permita bromas. Quienes se permiten el lujo de poner en circulación frases molestas, son los periodistas... Es un consuelo poder echarles la culpa.

Ahora, como siempre, hay política. Hay política porque hay políticos. Y la política ni es buena ni es mala: es una necesidad. Si los políticos van a la gobernación del Estado con ideales y desinterés, la política es buena. Si se acogen a las ollas como a lugar sagrado y disputan por el turno de la cuchara, entonces... es todo lo mismo.

Porque hay política se dice muchas veces lo contrario. El general Primo, que se sublevó en Barcelona contra el Gobierno del Rey, se pasó diciéndolo todos los días que no hacía política, que era un Gobierno apolítico. Y de política calificó en su nacimiento a la U. P. Y los españoles le llegamos a creer. Y así vivimos seis años, cuatro meses y trece días en el mejor de los mundos y en la mejor de las monarquías.

Pero este Gobierno vino a deshacer aquella política que no «hacía política». Y como lo contrario de no hacer es precisamente hacer, no podemos creer que el presidente del Consejo de ministros haya cometido la torpeza de decir que «ahora no hay política».

Lo que no hay ahora es Constitución. Lo que no hay ahora es libertad de prensa. Lo que no hay ahora es libertad para propagar las ideas políticas desde la tribuna pública. Lo que no hay todavía es normalidad política. Lo que no hay ahora es Parlamento. Pero política...

Hagamos justicia al presidente. Y haciéndole justicia, los que conocemos su discreción no aceptamos que esa descabellada frase sea suya. No, no. De ninguna manera.

El presidente no ha hecho la dictadura. Ha sido por desgracia su here-

Comisión de Obras, resolviendo algunos asuntos del despacho ordinario.

El alcalde terminó diciéndonos que había visitado al gobernador civil, señor Díaz Caneja, con quien conversó algunos momentos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil recibió esta mañana la visita de don José García del Díestro, quien le invitó al banquete que en homenaje al catedrático don Feliciano Aldábal, y como acto cordial de fraternidad franco-española se celebrará el próximo sábado a la una y media en el Hotel Real.

En este acto, ofrecerá el banquete un estudiante de la Sorbonne, primer premio de elocuencia de Francia. El homenaje revestirá excepcional importancia, pues asistirán los estudiantes franceses actualmente en Santander, y elevadas personalidades de la vecina República. Como prueba de simpatía hacia Francia, el Gremio de vinos, ha ofrecido los más ricos caldos españoles, para que se sirvan en el banquete.

El gobernador civil, complacido, ofreció su asistencia.

También recibió el gobernador la visita de una comisión de mineros de Reocin, para hablarle del litigio planteado en la explotación minera, y a los gremios de pescadores de Santoña y Santander.

Entre los dos Gremios existían hasta hoy discrepancias tales, que los pescadores de Santoña no vendían en Santander y por el contrario, los de Santander no vendían en Santoña.

Gracias a la intervención del gobernador, se han conciliado las discrepancias y desde hoy, los pescadores de los dos gremios, podrán vender indistintamente en cualquiera de las plazas.

Las demás diferencias quedan pendientes del arbitraje del gobernador.

Restoran de la Terraza del Sardinero. Situación espléndida. Exquisito servicio. Comedor junto al mar.

Crónica de Roma.

Ejemplo estéril.

El destino, se complace siempre en colocar en un momento dado, sus angustias más terribles, en los espíritus más serenos, y del mismo modo que procede con los individuos, procede con las naciones.

Esta nación, todo dulzura y calma, se ve de vez en cuando invadida por la gran angustia de una tragedia colectiva. Son los fenómenos sísmicos, la erupción de sus volcanes, los que llevan la desolación y la muerte a millares de seres, cuando más alejados están de creer pueda ocurrirles.

La sensibilidad exquisita de estos italianos hace que en toda la nación repercuta, con la misma intensidad que en el lugar de la tragedia, el gran dolor.

Todos los hogares se visten de luto y todos los rostros demuestran la íntima pena de sentirse vencidos por lo inevitable.

Los hombres, nos acabardamos y nos damos exacta cuenta de nuestra inferioridad, cuando los elementos nos dan una lección sobre su superioridad sobre nosotros. Mientras esto no sucede, creemos que somos nosotros los que vamos encadenando a la naturaleza. Y no es así. De vez en cuando, desde el fondo de sus entrañas, la tierra se conmueve, molesta a la absurda pretensión humana de serlo todo, y absorbiendo a miles de seres en unos minutos, destroza pueblos enteros y maravillas formadas por la mano del hombre.

Ante esta desolación, que se nos presenta con tan vivos matices, ante el exodo de miles de familias, huyendo aterradas sintiendo el íntimo dolor de su importancia, el alma nos lleva a la meditación y al recogimiento.

Nada somos; nada significamos sobre la tierra. Las leyes de la Naturaleza, nos conceden el mismo trato de favor que al último de los insectos. Se afirma más rotundamente nuestra

El jefe del Gobierno en Santander.

Esta mañana despachó con el rey el general Berenguer.

DESPACHO CON EL REY

Esta mañana, el general Berenguer, despachó durante largo rato con el rey, en el Palacio de la Magdalena.

Sometió a la firma regia varios decretos del departamento de Hacienda. Desde Palacio, el conde de Xauen, se dirigió al Gobierno civil.

CONFERENCIA CON EL SEÑOR CANEJA

En el Gobierno civil el general Berenguer conferenció durante hora y media con el gobernador don Juan Díaz Caneja.

Aunque no tenemos ninguna referencia oficial ni oficiosa de la entrevista, cabe suponer, sin grandes probabilidades de que se nos desmienta, que la conversación se refirió a cuestiones políticas, y particularmente al señor Cambó, de quien, como se sabe, es gran amigo el señor Díaz Caneja.

VISITAS

El general Berenguer recibió hoy las visitas de cumplido del coronel de la Guardia civil don Eduardo Artigas, del director de la factoría «Talleres del Astillero» don Casimiro Tijero, del ex senador don Gustavo Morales y del marqués de Hazas.

NO PASA NADA

Después de recibir las visitas a que aludimos, el general Berenguer conversó unos minutos con nosotros.

Nos manifestó que había despachado con el rey, y que había conferenciado telefónicamente con Madrid.

—Las noticias acusan tranquilidad absoluta—nos dijo el conde de Xauen. No hay nada noticiable.

—¿Ni de política?

—Nada, en absoluto. No pasa nada, aunque ustedes se empeñan en que pase.

Luego se facilitará la firma del rey, que comprende algunos decretos de Hacienda, solamente.

—¿Y de Ejército?

—No se ha firmado ningún decreto. Y terminando su conversación, el conde de Xauen se despidió amablemente de nosotros.

DE COMPRAS

El conde de Xauen, acompañado de su secretario teniente coronel don Juan Sánchez Delgado y Ocerin, desde el Gobierno civil se dirigió a la calle de la Blanca, haciendo compras en varios comercios.

Después, el general Berenguer toró el aperitivo en la terraza del café Boulevard, marchando seguidamente a Palacio, para almorzar.

calidad de «especie animal» sin otros derechos superiores que el resto de las «especies».

Fruto de esta meditación es la prontitud con que se acude a remediar el mal. Todos se apresuran a prestar su ayuda a los damnificados, porque presienten que pueden ser ellos los señalados, cuando menos lo pienses, por la mano de la Providencia. Esa providencia que desdénamos en las grandes catástrofes espirituales de nuestros semejantes, colocándonos en plano indiferente ante ellas. Por eso se presenta en esta otra forma tan aparatosá. Así, consiguen que se establezca una corriente de mutua comprensión entre los hombres, nunca de llegar a ser continua, como fuera de desear para bien de todos. Presto se olvida. Con la misma rapidez con que se procuró atenuar las consecuencias del mal y las vidas inmoladas no valen nada, no significan nada...

GUIDO FOGLIETTI

Boma.

(Prohibida la reproducción.)

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (ZAPATOS)

Muchos preciosos modelos

AGUILERA MORA - Ampuero

LOS DEPORTES

CICLISMO

Nuestro III Campeonato Vasco-Montañés.

El Ayuntamiento de San Vicente nos prestará su colaboración.

NUESTRA ORGANIZACION

Continuamos trabajando para que en nuestra organización nada falte. Ayer quedó ultimado quienes han de encargarse del control de firma en San Vicente de la Barquera.

El digno alcalde de esta villa ha nombrado a los señores don Luis del Campo, don Mario Noriega Velarde, don Gervasio Molleja Arenas, con Enrique Díaz Hernández, don José María Martínez y don José Ramón Pérez Carral, todas personas competentes en estos menesteres, a los que se unirán otros varios aficionados.

El control de firma estará situado en el punto de la carretera donde está precisamente el kilómetro que dice: «A Santander, 65 kilómetros». Este ocupa el punto más céntrico de la plaza llamada de Pablo Gárcía y donde existe un gran espacio para que pueda ser presenciada la llegada de los corredores sin molestar a éstos.

Muchas gracias al alcalde don Juan Vira por las facilidades que nos ha dado y el interés que se ha tomado para formar la Comisión citada.

OTRO NUEVO PREMIO

Un nuevo premio hemos recibido para la clasificación general. Consiste en una hermosa cartera regalo del fabricante de esta plaza don Miguel Gutiérrez. Muchas gracias.

Clasificación general

1. Valiosa copa de plata dorada y cifras y corona real, premio de Su Majestad el Rey y DOSCIENTAS pesetas.
2. CIENTO CINCUENTA.
3. SETENTA Y CINCO.
4. CINCUENTA.
5. TREINTA.
6. VEINTICINCO; 7. Copa de la joyería de Viuda e hijos de don César Peña; 8. Precioso centro de mesa, de la joyería de don Manuel Cano; 9. Copa regalo de la joyería de don Jesús del Castillo; 10. Copa de plata, miniatura, regalo del joyero don Isidro Manuz; 11. Magnífico faro, regalo del representante del Mathis don Rafael de Arañil; 12. Reloj de sobremesa, regalo de los talleres Mora; 13. Reloj de sobremesa, regalo de la relojería suiza; 14. Reloj de bolsillo, regalo de la relojería de don Pablo Galán; 15. 16. 17. 18. medalla alegórica regalo de nuestra «asociación» y 19. cartera regalo de don Miguel Gutiérrez.

VENCEDOR DE SEGUNDA CATEGORIA

Hermosa copa donada por la excelentísima Diputación de Santander. Copa regalo del Real Racing Club.

VENCEDOR DE TERCERA CATEGORIA

Copa regalo de don Ramón Piñeira, representante de la bicicleta «C. A. G.»

VENCEDOR DE NEÓFITOS

Copa regalo de la joyería de don Antonio Cacioco.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 10 de Septiembre de 1930

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde 10 septiembre próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

CLASE DE VALORES	Valor líquido del cupón.
Obligaciones Valencianas Norte 5 1/2 por 100,.....	6,22
Id. especiales Alar a Santander 5 por 100,.....	5,65

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y en las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 21 de julio 1930.—El Secretario General de la Compañía Ventura González.

PRIMAS A CONCEDER

Barreda.—Al primer corredor que firme a la ida, cinco pesetas, regalo de un «Tkamans».

San Vicente de la Barquera.—Al primer corredor que firme en este control, diez pesetas donadas por el conocido corredor de sastré don Agustín Vega; a una botella de jerez-quina Soto al segundo; otra botella de ídem ídem al tercero, regalo del representante en Santander de la Casa de don José Soto, de Jerez, don Félix García.

Cóbreces.—Al primero que remonte la subida, diez pesetas, del conocido garagista don José Tafall.

Comillas.—Al primer corredor cinco pesetas donadas por don Eduardo Lostal.

Torrelavega.—Al primer corredor diez pesetas, donadas por don Fernando González Pinto, jabones «El Chino» y «Montaña».

Puente Arce.—Al primer corredor, juego de corbata y pañuelo, donado por don Miguel González.

Cuatro Caminos.—Al primer corredor que pase frente al establecimiento de la señora viuda de Venero, cinco pesetas, regalo del señor Corvera.

SEMINARIO DE CORBAN

Al primer corredor que pase frente al Seminario, 5 pesetas del restaurant «La Asturiana».

Esta lista de primas se aumentará a medida que nos vayan entregando las ofrecidas.

SIMON Y YO

Fútbol.

EMISION DE BONOS DEL REAL RACING

Ferrocarriles de Santander Bilbao, 5.000 pesetas; Alberto Corral, 1.600; Ferrocarril Cantábrico, 1.500; Aurelio Fernández, 100; Lucas Curidi, 100; Marcelino Martínez, 50; Juan Seguí, 100.

Abastecimiento de Aguas, 200 pesetas; don Manuel Martínez B. de la Escalera, 100; don Pedro Valero, 300; Antonio Valero, 50; Félix Valero, 50; Arsenio López Pérez, 100.

Suma 64.850 pesetas.

TIRO DE PICHON

EL SEÑOR MARTIN DE LOS RÍOS, GANA EL CAMPEONATO DE SANTANDER

En la tarde de ayer se verificó la tirada en la que se disputaba el Campeonato de Santander, consistente el primer premio en una magnífica copa del excelentísimo Ayuntamiento y 1.200 pesetas; el segundo, artística pitillera de plata, regalo del Real Club de Regatas, y 500 pesetas, y el tercer un lapicero de oro, donado por la Sociedad, y 300 pesetas.

A las tres y media empezó el tiro de prueba, inscribiéndose los señores siguientes: Martín de los Ríos, Quevedo, Jaén, Duque de Maura, Calafat, A. García.

En el mundo, don MIGUEL CERVANTES
 En España, don MIGUEL UNAMUNO
 En Santander don MIGUEL ABTIGAS
 En TORRELAVEGA MI TIENDA

Camisas, corbatas, cuellos, calcetines
 ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport,
 pantalones, ropas, artículos de foot-ball

caja, Coballos, Marín, don Ramón Maura, y Gargolas.

Muy discutida fué esta competición, y al cuarto pájaro acordaron repartir el premio los señores Jaén, duque de Santa Cristina, Camino, Cañedo, Pifal, duque de Maura y Ceballos.

Seguidamente empezó la inscripción para la tirada del campeonato, anotándose los mismos tiradores. La subasta de escopetas fué muy animada y distraída, y alcanza una elevada suma, cotizándose muy altas las escopetas de los señores duque de Santa Cristina, Camino Parladé, Duque de Maura y Górgolas.

Como la tirada era a veinte pájaros, y tres ceros excluían derecho igualar, y en vista de qué la tarde amenazaba lluvia y se temía, como tarde sucedió, que faltase luz, se acordó reducir el número de pájaros a quince y dos ceros excluían.

Magníficos tiros se vieron durante la tirada, muchos de los cuales eran aplaudidos por los tiradores y público en general, que a pesar de lo despacible de la tarde llenaban los palcos.

Al 12 pájaro llegaron los señores Martín de los Ríos, duque de Santa Cristina, Camino, Pifal, Bernaldo de Quirós y duque de Maura.

Los señores duque de Santa Cristina y Martín de los Ríos, sin cero, y con uno los señores anteriores. Al pájaro 16, llega-

Agrupación Instructiva de Dependientes Municipales, Partido Republicano Radical, Juventud Republicana, Casa de la Democracia, Alianza Republicana, Colegio de Practicantes, Colegio de Procuradores, Sociedad artística Coral de Santander, Federación Obrera Montañesa, Asociación de ex-alumnos Laicos, Alianza Musical, Sindicato Católico de San Román, Ateneo de Santander.

Se ruega a las distintas entidades, que aún no las hubiesen remitido, lo hagan a la mayor brevedad a nuestro domicilio social, calle del Primero de Mayo, 14.

-El Boulevard-

Cervecería y repostería
 BYSB GRAN CAFE ES UNA NOTA DE ELEGANCIA
 Observe usted su distinguida clientela

Pruebe una sola vez y será su cliente

Los fiambres, helados, chocolates y café exprés que sirve esta casa, no tiene competidor

Pídale un basarquillo rellenos

Lea usted LA REGION

CABALLERO!

VISITE USTED

La Casa de los guantes

Camisería :: Corbatería :: Últimas novedades
San Francisco, 25-27

El homenaje a don Federico Iriarte de la Banda.

La Comisión organizadora del homenaje al maestro y poeta señor Iriarte de la Banda, pone en conocimiento de cuantos desean adherirse a dicho homenaje, que el importe del cubierto para la comida íntima que deberá celebrarse el día 15 de los corrientes, en honor de éste, es de 6,50, expendiéndose las invitaciones en la Redacción de LA REGION, Ateneo Popular y Bar Excelsior.

Siendo este homenaje un acto de pura simpatía y cariño, esperamos tenga buena acogida entre los numerosos admiradores y ex discípulos con que cuenta don Federico.—La Comisión.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades

de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Marcelino S. Santuola, 2 Teléfono 83-58

Regionales. TORRELAVEGA

CONVOCATORIA

Se cita a todos los afiliados a la Agrupación Republicana de Torrelavega, a Junta general ordinaria que tendrá lugar el sábado, día 9, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez de la noche en segunda, en el domicilio social.

Asuntos a tratar.—Lectura y aprobación del acta anterior. Reposición de cargos directivos. Ruegos y preguntas.

Torrelavega, 6 de agosto de 1930.—El secretario, MANUEL AGUDO.—El presidente, JOAQUIN FERNANDEZ.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Después de una penosa enfermedad ha fallecido el joven don José Berasátegui Teira. En plena mocedad a los 17 años, cuando la juventud es todo entusiasmo y optimismo.

Del dolor de los suyos y muy especialmente de sus padres, nos damos perfecta cuenta, y participamos del sentimiento que produce en tan estimada familia una pérdida tan grande.

A todos sus familiares nuestro sincero pésame. Descanse en paz don José Berasátegui Teira.

JUAN JOSE

DE REINOSA

Los servicios públicos: el alumbrado

III

Decía ayer que la cuestión de tarifas y precios merecían capítulo aparte, y de esto voy a tratar hoy, pero antes, interesa mucho dejar bien aclarado, que la proposición por mí presentada al Ayuntamiento no es, ni más ni menos, que «denunciar al excelentísimo señor gobernador la situación de una Empresa que explota el alumbrado público y privado de Reinosa, sin contar con la debida concesión o permiso». Para nada me refiero, como se ve, a la municipalización del servicio, y sin embargo, un semanario sostiene, sin escrúpulo alguno, que yo propuse esa municipalización. Clarísima está mi proposición escrita en el acta de la sesión y fielmente copiada en el acta, aprobada sin la menor protesta.

De manera que, se calló todo lo que expuse y probé con documentos públicos a la vista, según allí dije, y en cambio, inventa lo de la municipalización, asegurando muy serio, que mi proposición era y a alrededor de tal fantasía continúa emborronando papel desorientado al lector cecido. Y de aquí, a mi juicio, ha partido el error y consecuencia de esto, algunos lectores se les ha oído comentar el asunto de manera tal, que ante los bien informados por haber presenciado la sesión, quedaron confundidos. Alarado esto, pasemos a lo de las tarifas.

No me explico cómo ha sido posible que la Montañesa de Electricidad haya impuesto a los consumidores las tarifas actuales sin figurar en la concesión traída al expediente por certificación y sin haberlas sometido antes a informe del Ayuntamiento. Pero en fin, el hecho es que se pone en vigor y a ellas estamos sometidos, y que nos resulta el fúido carísimo; pues lo pagamos, los que utilizamos contador, a más de ochenta y tres céntimos kilowatio hora para el alumbrado y a más de treinta y ocho para fuerza motriz, según recibos que tengo a la vista, cuando el precio más elevado que autoriza la Real orden de 31 de octubre de 1922 para las Compañías madrileñas Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, Hidráulica Santillana, Cooperativa Eléctrica de Madrid y Centrales de Electricidad Castellana y Buenavista, es el de setenta y cinco céntimos y treinta y cinco, respectivamente.

Hay que tener en cuenta que los gastos de instalación para el tendido de la red en Madrid, tanto por las distancias, como por tener que hacerla subterránea dentro de la población, son enormemente mayores que los insignificantes hechos por la Montañesa de Electricidad, pues que únicamente ha tenido que colocar unos soportes y postes dentro del casco de Reinosa y tender los hilos por el aire. Y no comparemos estos precios con los que rigen en una villa próxima a nuestra ciudad en Aguilar de Campó, porque en este caso, la diferencia es casi la mitad, y otro tanto ocurre si los comparamos con los de Bilbao, en donde la energía motriz se paga a veinte céntimos y todavía se la mantenan de la carestía.

Vistas bajo otro aspecto las tarifas, con el ingenioso procedimiento de los mínimos de consumo, resulta que la Empresa siempre está asegurada obligando al consumidor a pagarle una prima mínima de tres pesetas y cuarenta y cinco céntimos, aunque solo necesite luz dos minutos al mes. En vez de llamarse este procedimiento el de los mínimos de consumo, debiera titularse el de obligatoria cuota mínima. Estas tarifas y estas ingenuidades, tienen otro grave inconveniente para la mayoría de los consumidores y es que, por la serie de operaciones que se necesitan hacer para comprobar la exactitud de la cifra que figura en el recibo, nadie lo comprueba y no sabe por tanto si existe equivocación o no. ¿No estaría más ga-

rantizado el consumidor con un tanto fijo por kilowatio?

Porque señores, puede ocurrir, y sin duda ha ocurrido muchas veces, que los consumidores sujetos a la tarifa núm. 1, para alumbrado por contador, consumen en un mes 11 hectowatios, y entonces resulta el kilowatio, no a los ochenta y tres céntimos consabidos, sino a «más de tres pesetas y setenta céntimos». Con la tarifa número 2, y en el supuesto de un consumo de 40 hectowatios resultaría el kilowatio también a mucho más de los tan repetidos ochenta y tres céntimos; sea a «una peseta y treinta y tres céntimos». En ambos casos, el mal no termina ahí, sino que como los impuestos recaen sobre la cantidad a pagar que anota la Empresa, y no sobre la energía consumida, resulta el perjuicio «aumentado» más de la quinta parte, y estas cosas no deben tolerarse en ninguna clase de artículos de consumo, y mucho menos, si es la primera necesidad y tratándose de un servicio público.

Con el agua, el pan y la luz, los precios pesos y medidas, sencillos y claros, que los entienda todo el mundo.

LEON GÓMEZ

Reinosa, 5-VIII-1930.

Homenaje a don Miguel Artigas.

Recibido en la Sociedad de Menéndez y Pelayo.—Felipe Bustamante, 25 pesetas; Miguel Quijano, 25; Carmen de Vega.

Recibido en la Librería Moderna.—Mediano Romojaro, 10; Emilio Moreno Alcáiz, 15; Ramón Pérez Noriega, 25.

María G. de Vior, 5; Orestes Cendro, 25; Mateo Escagedo, 10; Gonzalo G. de los Ríos, 25; Pablo M. de Córdoba, 5; Carlos Pombo, 15; Antonio Labat Calvo, 25; Francisco Escadillo, 25; Alejandro G. G. 5; Francisco Barrera, 25; Diego Breñosa, 5; Juan C. Cebrián, 25; Joaquín Lombra Arce, 5; Luis Barreda, 25; Mariano Bustamante-Villalba, 10; Higinio González, 5; José Ugidos, 15.

José Luis Horneado, 10; Antonio García, 10; Damián Casanueva, 5.

Recibido en «El Cantábrico».—Felipe Arce, 10 pesetas.

Don Félix Aramburo 15 pesetas; don Angel Herrera 25; don Francisco Linares 25; don Manuel Capa 5; don Manuel Ruiz 5; don José Cabrero 25; don Gabriel Luidobro 25.

Total 4.535,50

Sucesos locales

Anciana atropellada por una camioneta.

Poco después de las doce, cuando intentaba cruzar la Avenida de Alfonso XIII, la anciana Constanza Fernández Prieto, de 60 años, fué alcanzada por una camioneta de viajeros que al arrojaria contra el pavimento produjo algunas contusiones graves en el brazo y antebrazo y mejilla del mismo lado.

Fué trasladado en un taxi a la casa de socorro, donde fué asistido convenientemente por los facultativos de guardia.

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:

Natividad Sánchez del Castillo, 48 años, de una herida contusa en antebrazo izquierdo.

María Fernández Torres, de 16 años, de una herida contusa en la región occipital.

¡UN MOMENTO!

Renault la marca más popular de España sigue manteniendo aun en estos momentos sus precios razonables, tanto en coches de turismo como en vehículos industriales.

Camiones Renault una y media tonelada carga util. O. S. 4 cilindros (32 C. V.)

CHASIS desde 8.900 pesetas.—Dos toneladas carga util. 6 cilindros (50 C. V.)

Velocidad en llano 75 kms. cargado.—CHASIS desde 16.450 pesetas.

CHASIS desde 12.975 pesetas. Tres toneladas carga util. 6 cilindros.

Los dos camiones más rápidos y seguros.—Con servomotor mecánico a las cuatro ruedas y radiador de aceite

RENAULT posee una gama completa de camionetas y camiones 4 y 6 cilindros de distintas fuerzas, con toda clase de carrocerías desde 400 K. S. a 3 toneladas de carga

Las ventas a crédito en largos plazos que les ofrece una marca como RENAULT, les permite adquirir cualquiera de sus vehículos HOY MISMO

Pidan pruebas, precios y detalles en la AGENCIA REAULT de Santander

Garaje Sancho SUCESOR Lucas del Castillo

Teléf. 12-69

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

[CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879]

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santona, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES.-Disponibles con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento. A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.



Eso...si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra. SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados OCAISION

Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id.
Labuteae 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas
Durant turismo 5 plazas
Whippet Sedan, 5 id.

Peugeot turismo 5 plazas
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo.
Id. usado id. Sport
Id. id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central
General Espartero, 5.
Teléf. 26-39
SANTANDER
Salón Auto Central
Paseo de Pereda 28
Teléf. 28-29

LEA USTED "LA REGION"

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO
Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-
SANTOÑA (Santander)

GRAN LAMPISTERIA MODERNA- Crispin de Blas
Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGI CO
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Alfonso XIII 16 de agosto
Cristobal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 28 de noviembre
Cristobal Colón 11 de septiembre
Alfonso XIII 7 de octubre
Cristobal Colón 24 de diciembre

Compañía Transatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,10; Expreso 27,15 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55. Expreso 8,40	SANTANDER-OTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 13,43; idem 13,39; Discrecional 20,20.
SANTANDER-BARCELONA Tranvia salida 15,43; Llegada 29,38	SANTANDER-CVIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20
SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.	SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.
SANTANDER-REINOSA Tranvia salida 15,45; Llegada 20,33	SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,50; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,1; Discrecional 19,2 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.
SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40. Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.	SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17,5 (juves y domingos); Tranvia 21,40.

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes
Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50
Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
El día de anquepadas saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Papel viejo a 4 pesetas
Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tanti, 1
Subcentral: Herrán Varés, 6
En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos, pólizas y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía por social hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las de más operaciones de Retiro de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados geométricamente en julio y enero.
Horas de oficina: Central, de 9 a 5 y de 8 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5.

Ha salido para el extranjero el gobernador de Barcelona

El Gobierno no se muestra propicio a la concesión de nueva amnistía

Se dice que un ex hombre público durante la dictadura ha cometido estafas importantes.—El teniente coronel Herrera ha cesado en un cargo oficial

Obrero electrocutado.

Bilbao.—En Arrigorriaga un obrero llamado Antonio Anguita, de 55 años, natural de Zaragoza y residente en Bilbao, se encontraba esta mañana manipulando un transformador de la Hidroeléctrica Ibérica en La Papetera y sin que se sepan las causas el aparato, dió una descarga que alcanzó al Antonio, dejándolo electrocutado.

Niño muerto por un automóvil.

Bilbao.—En el barrio de La Concha un automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por su propietario don Angel Portillo, alcanzó al niño de ocho años Manuel Elosegui, causándole tan graves heridas que a consecuencia de ellas falleció cuando entraba en la Casa de Socorro.

El conductor del auto ha sido detenido.

No habrá huelga en los periódicos de Bilbao.

Bilbao.—Puede considerarse como solucionado el conflicto planteado entre las empresas periodísticas y el personal de talleres de las mismas.

En las reuniones celebradas entre patronos y obreros, de dicha industria, se ha logrado llegar a una fórmula de arreglo, a base de algunas concesiones hechas por las empresas, quedando pendientes otras peticiones, que no modificarán la actitud de inteligencia en que se encuentran las dos partes.

¡SEÑORITA!

¿Desea usted adquirir unos zapatos elegantes y económicos? En el **DOS DE MAYO** hallará siempre los últimos modelos. Puerta la Sierra, 2

Declaraciones de Ossorio y Gallardo.

Madrid.—Interrogado el ex ministro conservador señor Ossorio y Gallardo por un periodista, ha hecho las siguientes manifestaciones de carácter político.

—Mi posición política actual—dijo el señor Ossorio—representa el punto de la serenidad dentro del tumulto en que se encuentra actualmente la política nacional.

Defendiendo con todo entusiasmo el respeto a la Justicia para la que no hay hueco en este país.

Agregó que no es partidario del Estado laico y sí de la libertad de cultos.

En mi conferencia de la Academia de Jurisprudencia expliqué claramente mi posición en este extremo interesante, pero ni unos ni otros, es decir, ni los liberales ni los reaccionarios, me han entendido o no han querido entenderme.

Terminó diciendo que su apartamiento de la política es relativo, pues continúa haciendo la propaganda con la pluma y con la palabra de las principales cuestiones que interesan a la vida del país.

El sumario Serrán ha entrado en una fase interesante.

Madrid.—Según parece las autoridades judiciales y policíacas no ignoran a estas fechas, que en un banco de Levante se hizo efectivo el cheque de los dos millones de pesetas y que en el acto se hizo efectiva una letra de 500.000 pesetas por determinada persona de prestigio que ha prestado ya declaración en el sumario.

Ayer estuvo en el Juzgado, declarando ante el juez, una distinguida dama,

VILLA PIQUIO

Gran cena americana

Mañana viernes, 8, a las diez y media de la noche, se celebrará una cena americana en esta aristocrática residencia. El precio del cubierto con aperitivos y vinos será de VEINTE pesetas. Después de la cena, el precio de asistencia será de CINCO pesetas. Es tal la animación que existe que quedan muy pocos cubiertos para reservar. El baile se celebrará dentro de la casa.

representantes del Ateneo de Divulgación Social y de la Confederación Nacional del Trabajo, que fueron a solicitar autorización para celebrar actos pro-amnistía.

El general Marzo indicó a sus visitantes que deben formular la petición por escrito, sirviéndose de la correspondiente instancia, y que indiquen que los actos se celebrarán exclusivamente en locales cerrados.

Cuando la instancia se haya presentado, el Gobierno verá el modo de acceder a la petición.

—El Gobierno—añadió el general Marzo—no piensa ir en esta cuestión, más lejos de donde ha llegado.

Después recibió el ministro a una comisión de la Unión Farmacéutica Nacional y al gobernador civil de Avila.

Una agrupación anarquista en Francia.

París. (Radio).—La policía cree haber descubierto una poderosa organización anarquista radiante en Montpellier, que tiene ramificaciones en las principales ciudades europeas.

La organización cuenta con elementos importantes de lucha.

A su frente figura un italiano, cuya expulsión de Francia ha sido decretada.

Robo audacísimo en Picadilly.

Londres. (Radio).—Hoy, a las doce del día, se ha cometido en la concurridísima plaza de Picadilly, un robo audaz.

De un lujoso automóvil, parado frente a un establecimiento de joye-

ría, se aparearon varios individuos, con un aspecto de «gentlemen» que ahuyentaba cualquier sospecha.

Entraron en la joyería, y muy amablemente, solicitaron del dueño que les enseñara algunas alhajas.

El joyero, complacidísimo, definió a la petición, y mostró a los desconocidos cuanto de notable poseía.

Llegada la hora de cerrar, cuando los demás clientes se habían marchado, los desconocidos sacaron pistolas intimidando al dueño y a sus dependientes.

Eligieron cuantas joyas quisieron y después de cerrar las persianas, se alejaron en un automóvil a gran velocidad.

Es la tercera vez que se comete un robo en la joyería saqueada hoy.

Lo robado asciende a más de cinco mil libras.

Los parados en Inglaterra.

Londres (Radio).—Hoy se ha hecho público el número de parados, durante la última semana, sobre las cifras anteriormente publicadas.

Parece que la proporción de la Constructora Naval, es cara, y que la

otra no está bien determinada.

El Consejo volverá a reunirse el próximo día 27, en Bilbao.

Han paralizado sus brazos 38.737 obreros, que unidos a los que ya han parado hace tiempo, suman 2.011.407 sin trabajo, cifra solo superada en 1921, cuando pararon 2.143.700 obreros.

“La Campsa”.

Madrid.—La reunión celebrada en San Sebastián por el Consejo de la «Campsa», ha tenido, al parecer, carácter ordinario.

No se resolvió nada en definitiva sobre la creación de la refinería en Barcelona.

Se han rechazado numerosas propuestas de construcción de la refinería, y han quedado en estudio dos, una de las cuales pertenece a la Constructora Naval.

Cese del teniente coronel Herrera.

Madrid.—Por decreto de la Presidencia ha cesado en su cargo de consejero suplente del de Aeronáutica el teniente coronel don Emilio Herrera.

Le sustituirá el coronel don Emilio Bernal.

Despujos al extranjero.

Barcelona.—Esta mañana, a primera hora, salió en automóvil de Barcelona, para realizar un viaje por el extranjero, el gobernador civil, general Despujols.

Acompaña al general Despujols el señor Casal.

Durante ese tiempo, permanecerá al frente del Gobierno, el señor Azcárraga.

putado conservador don Eloy Bullón. Dijo que se propone comenzar en breve una campaña electoral muy intensa. Presentará su candidatura por el distrito de Ceperos.

Necrológicas.

Ayer dejó de existir la señora doña Luisa Mier Villanueva de Pardo, dama distinguida que por sus bondades y su vida virtuosa había conquistado la estimación de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

La noticia del fallecimiento producirá general sentimiento en Santander, donde la finada, como su distinguida familia, cuenta con generales simpatías.

A su esposo don Dimas Pardo, condejal de nuestro Ayuntamiento, a sus hijas y demás familia, enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia por la irreparable desgracia que les aflige.

De los robos en los hoteles.

La policía tiene ya en su poder todas las alhajas que habían desaparecido en los robos descubiertos en varios hoteles del Sardinero.

Parece que los objetos robados se encontraban en la maleta que ocupó la policía a Florentino López Oliveira.

Nuestras noticias son que además de las alhajas robadas en Santander, le han sido ocupadas al aprovechado portugués otras robadas en distintas poblaciones.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS. Alameda Jesús de Monasterio, 14

BOLSAS

Bilbao.

ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.000,00.
Banco de Vizcaya, 447,50.
Norte de España, 534,00.
Alicante, 508,00.
Hidroeléctrica Española, 222,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 730,00.
Duro Fajuela, 94,00.
Explosivos, 1.005,00.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 72,75.
Idem D y C 72,75 por 100.
Idem F 72,75.
Amortizable 1920, 92,15.
Idem 1927, sin impuestos, 86,45.
Idem 1927, sin impuestos, 100,65.
Exterior, 82,75.
Amortizable 3 por 100 70,55.
Idem 4 por 100 90,60.
Ferrovias 4 y medio por 100, 100,10.
Idem 5 por 100, 101,10.
Cédulas hipotecarias 101,00.
Idem 6 por 100, 109,00.
Banco de Crédito Local, 99,50.
Banco de España, 535,00.
Español de Crédito, 432.
Tabacos, 227.
Teléfonos, 108,25.
Idem ordinarias, 125.
Petróleos, 000.
M. Z. A., 000.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,40.
Hidroeléctrica Española, 1906 90,00.
Telefónicas preferentes, 107,80.

CAMBIOS

Franco, 35,30.
Dólares, 8,97.
Liras, 46,85.
Libras, 43,69.
Marcos, 0,00.

HOTEL REAL

EL SABADO 9, a las diez de la noche
Gran comida a la americana
Orquesta Ramalli
A las doce, Gran Cotillón con regalos. Se reservan mesas

Cambé, por Barcelona... y por la Chade.

Barcelona.—Se sabe que la Liga Regionalista presentará candidato por Barcelona a don Francisco Cambé. Por Arenys, el barón de Güell. Por Granollers, Trías de Bas. Por Manresa, Valls Taberner. Por Sabadell, Ayast.

El regreso de Güel.

Barcelona.—Por prescripción facultativa, el alcalde, conde de Güel, no ha regresado aún a Barcelona. Ha anunciado su llegada para el día 18.

La epidemia de cólera del Afganistán.

Teherán (Radio).—Se recibe noticias del Afganistán, dando cuenta de que la epidemia de cólera se extiende terriblemente por todo el país. Se calculan en 2.000 las defunciones diarias.

El señor Bullón, viejo político.

Salamanca.—Ha llegado el ex di-

LA SEÑORA

Doña Luisa Mier Villanueva de Pardo

Falleció en el día de ayer
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.

Su esposo don Dimas Pardo Barreda; hijas doña Luisa, doña María Teresa, doña María, doña Celia y doña Carmen; hijos políticos don Fidel Rodríguez Ceinos y don Fernando Barreda; hermanas doña Eugenia y doña Celia; hermanos políticos don Celestino y don Antonio Pardo Barreda, doña Francisca y doña María Guineá de Pardo; don José Calvo y don José Marín; sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy JUEVES, a las SEIS de la tarde, desde la casa mortuoria Avenida de la Reina Victoria (Villa Luisa) al sitio de costumbre, desde donde será trasladada al cementerio del pueblo de San Román de la Llanilla, donde recibirá cristiana sepultura, en el panteón de familia, por cuyos favores los quedarán agradecidos. Santander, 7 de agosto de 1930.

Los funerales por su eterno descanso se celebrarán el sábado próximo, día 9, a las diez y media, en la parroquia de San Román de la Llanilla. Varios prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Niño atropellado por una camioneta.

Por los agentes de la Benemerita del puesto de Valdecilla, ha sido detenido ayer el conductor de la camioneta S. 24-25 Angel del Castillo, de 26 años, natural y vecino de Astillero, porque al pasar por el kilómetro de la carretera de Muriedas a Bilbao en el punto denominado «Cuesta de Francés», del término de Medio Cudeyo, atropelló al niño Ricardo García Teja, de cinco años, cuando éste intentó cruzar la carretera.

Cuando fué alcanzado por la camioneta, el niño recibió un fuerte golpe con una de las aletas, causándole una herida en la pierna izquierda.

Inmediatamente fué recogido y trasladado en el automóvil de don Pablo M. Córdoba, vecino de Santander al Sanatorio del doctor Madrazo, donde quedó hospitalizado.

El referido conductor, con el atestado instruido, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal del término de Medio Cudeyo.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS. MEDICINA GENERAL. Casuana de 10 a 1 y 3 a 5. Puente 8.

Cuestiones de Prehistoria.

La Junta de la Sueva de Altamira.

Esta mañana, bajo la presidencia del duque de Alba, se reunió en el hotel Real la Junta de Patronato y Conservación de la Cueva de Altamira, asistiendo los señores García Morante, Obermaier, Corral, Quijano (don Miguel), Bringas, Sanjurjo y Escalado Salmon.

Se trató principalmente del estado económico de la Junta, y se deliberó acerca de varios extremos relacionados con la mejor propaganda y difusión de las cuevas de Altamira.

Teatros.

CONCIERTO DE LA CORAL

Anoche celebró un concierto la Coral de Santander, al que asistieron la familia real, el general Berenguer y el duque de Alba y distinguidas personas.

El concierto fué un notable éxito de nuestra masa coral, a la que se ovacionó con singular entusiasmo.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

Blanca, 11.—Santander. Teléfono 31-10. Apartado 165. Casa en Gijón: Corrida, 42.

“CANTABRIA-CARS”

EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930

Diariamente a Santillana y cuevas de Altamira. Todos los martes a Puente Nuevo y Fuente del Francés. Todos los jueves a Santoña y Limpías. Todos los sábados a los Picos de Europa (dos días). Quincenalmente a Covadonga (dos días).

Informes: Paseo de Pereda 29. Teléfono 13-02

Gran Kursal LA TERRUGA

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-32. SANTANDER

Gran éxito de **Casanove** couples y rumbas

Gran éxito de **Trio Flores** bailes y cuplés

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO

“CANTABRIA-CARS”

EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930

Diariamente a Santillana y cuevas de Altamira. Todos los martes a Puente Nuevo y Fuente del Francés. Todos los jueves a Santoña y Limpías. Todos los sábados a los Picos de Europa (dos días). Quincenalmente a Covadonga (dos días).

Informes: Paseo de Pereda 29. Teléfono 13-02